

# 中共西北大学委员会文件

西大党发〔2021〕8号



## 中共西北大学委员会 关于学习宣传和贯彻落实新修订《中国共产党 统一战线工作条例》的通知

校内各党委、直属党支部：

近日，中共中央印发了新修订的《中国共产党统一战线工作条例》（以下简称《条例》）。现就我校开展《条例》学习宣传和贯彻落实工作做如下安排。

### 一、充分认识新时代统一战线的重要地位作用及《条例》实施的重大意义

统一战线是中国共产党凝聚人心、汇聚力量的政治优势和战略方针，是夺取革命、建设、改革事业胜利的重要法宝，是增强党的阶级基础、扩大党的群众基础、巩固党的执政地位的重要法宝，是全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的重要法宝。要立足新的历史方位和使命任务，充分发挥统一战线的重要法宝作用，最大限度地凝聚人心、汇聚力量，不断开创新

时代统一战线工作新局面，为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦凝聚磅礴力量。

这次修订的《条例》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想，坚持和加强党对统一战线工作的集中统一领导，坚持推动构建大统战工作格局，坚持面向新时代全面谋划统一战线发展，着力提高统一战线工作科学化、规范化、制度化水平，是统一战线领域的基础主干党内法规，是做好新时代统一战线工作的基本遵循。《条例》的颁布和实施，对于充分发挥统一战线的重要法宝作用，最大限度的凝聚人心、汇聚力量，不断开创新时代统一战线工作新局面具有重要意义。

## **二、切实加强党委对统一战线工作的集中统一领导**

中国共产党的领导是统一战线最鲜明的特征，坚持党的领导是统一战线最根本、最核心的任务，这次修订《条例》的突出特点就是进一步加强了党对统一战线的集中统一领导，进一步明确了党在统一战线工作中总揽全局、协调各方的领导地位，确保统战工作始终坚持正确政治方向，不断增强党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力。

各级党员领导干部要带头开展《条例》的学习宣传和贯彻落实，先学一步、学深一步，全面准确学习领会党的统一战线理论方针政策，提高统战意识，不断增强统战工作的领导艺术和水平。要进一步加强党委对统一战线工作的领导，着力构建校党委领导下的大统战工作格局。要以学习贯彻《条例》为契机，不断加强

统战工作体制机制建设，上下联动、左右协同，切实在推进统一战线工作守正创新上下功夫，推动我校新时代统战工作不断创新发展。

### 三、积极开展形式多样的学习宣传活动

要将学习《条例》纳入 2021 年度各级党委理论学习中心组的重要内容，校内各党委（直属党支部）要结合《条例》在班子成员及联系的重点党外代表人士中开展党的统一战线理论方针政策专题学习。要运用各类宣传载体特别是新媒体平台开展有权威性、针对性的宣传解读工作，教育引导党员干部和党外知识分子全面准确把握《条例》基本精神、主要内容和工作要求。各党委（直属党支部）要进一步强化政治责任感，切实履行做好统一战线工作的主体责任，把《条例》作为新时代统一战线工作的基本遵循，不断提高党员干部及党外知识分子的统战意识。

党委统战部要组织统战干部认真开展《条例》学习，结合“不忘合作初心，继续携手前进”主题教育活动，指导和支持校各民主党派、侨联基层组织结合自身实际开展形式多样的宣传教育活动，支持民主党派成员、党外知识分子积极参与上级组织的各类学习培训，在党务干部和党外人士中开展以学习《条例》为主要内容的专题培训，编发学习资料专刊。要将学习贯彻《条例》与加强和改进统一战线工作有机结合，系统谋划，一体推进，不断完善统战工作体制机制建设，推动《条例》落地生根，开创我校统一战线工作的新局面，为我校“双一流”建设和学校各项事业发展贡献力量。

请校内各党委（直属党支部）于3月27日前将开展《条例》学习宣传和贯彻落实情况书面报送党委统战部。

中共西北大学委员会

2021年1月17日

---

抄送：校领导。

---

中共西北大学委员会办公室

2021年1月17日印发

---